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VARHAISKASVATUKSEN ASIAKASMAKSUT 1.8. 2018 ALKAEN (hyvinvointilautakunta 21.8.2018  §108)

Varhaiskasvatusmaksuihin on tehty indeksitarkistukset 1.8.2018 alkaen. Muita muutoksia ei maksuihin eikä niiden määräytymisperusteisiin ole tehty.

Asiakasmaksu voi olla korkeintaan 289€ perheen nuorimmasta lapsesta kokoaikaisessa varhaiskasvatuksessa (yli35h/viikko).  Perheen toisesta lapsesta maksu on 50%kokoaikaisen varhaiskasvatuksen maksusta eli enintään 145€/kk.  Muista lapsista maksu on 20% nuorimman lapsen  laskennallisesta kokoaikaisen varhaiskasvatuksen asiakasmaksusta. Pienin perittävä lapsikohtainen maksu voi olla 27€/kk.
Jos perheen koko on suurempi kuin 6, tulorajaan tule korotus 142€ kustakin perheen seuraavasta alle 18 v lapsesta.

Tulorajat ja maksuprosentit ovat seuraavat : (hyvinvointilautakunta 21.8.2018 §108)

	perheen koko,     Tuloraja                 maksu%                    maksu alin mahd.                 maksu ylin 289€, 
henkilöä                €/kk                                                         27€, tulot vähint. €              tulot vähint. €       

	2                           2102                        10,7                       2354                              4803

	3                           2713                        10,7                       2965                              5414

	4                           3080                        10,7                       3332                              5781

	5                           3447                        10,7                       3699                              6148

	6                           3813                        10,7                       4065                              6514



Kuukausimaksun määrittely
Perheen kokona ja maksun määräytymisenä otetaan huomioon avioliitossa, yhteistaloudessa tai avioliitonomaisessa olosuhteissa elävät henkilöt sekä heidän kanssaan samassa taloudessa asuvat molempien alaikäiset lapset. Tuloina otetaan huomioon perheen  veronalaiset ansio- ja pääomatulot sekä verosta vapaat tulot. Jos kuukausitulo vaihtelee, otetaan huomioon keskimääräinen kuukausitulo. Veronalaisina tuloina voidaan ottaa huomioon myös viimeksi toimitetussa verotuksessa vahvistetut vastaavat veronalaiset tulot. Mikäli perhe ei ilmoita tulotietoja lapselle määrätään korkein maksu. Jos lapsen  huoltajat asuvat eri osoitteissa, mutta lapselle järjestetään varhaiskasvatusta vain yhdessä kunnassa, määrätään maksu sen perheen tulojen mukaan, jonka luona lapsella on väestörekisterin mukainen asuinpaikka. Jos lapselle järjestetään varhaiskasvatusta kahden kunnan alueella, maksu määrätään erikseen molemmissa kunnissa. 

 (Perheen bruttotuloista vähennetään taulukon mukainen tuloraja, loppusumma kerrotaan taulukon osoittamalla prosenttiluvulla. Tulos osoittaa lapsen varhaiskasvatuksen asiakasmaksun euroina. 
BRUTTOTULOT/KK-TULORAJAx MAKSUPROSENTTI.
Esim : Nelihenkinen perhe (lasten iät 3v ja 12v)hakee yhdelle lapselleen kokoaikaista päivähoitoa,  yli 35h/viikko. Perheen bruttotulot ovat 4200€. Hoitomaksu: 4200€-3080 € X 10.7% = 119,84€/kk)

 Varhaiskasvatuksen asiakasmaksu perustuu perheen arvioimaan ja ennalta sovittuun lapsen viikoittaiseen varhaiskasvatusaikaan. Viikoittainen varhaiskasvatusaika voi vaihdella jos perheellä on vuorotyö tai lapsi on osaviikkoisessa hoidossa. Jos tuntimäärät vaihtelevat vuorotyön takia voidaan tunnit tasata kahden kuukauden aikana. Varhaiskasvatusaika sovitaan  keskimääräisen viikkotuntimäärän mukaan ja siitä tehdään toistaiseksi voimassa oleva sopimus. 

 Tuntiperusteiset maksut ovat:
-keskimäärin enintään  20h/viikko;  maksu on 60% lapselle määrätystä kokoaikaisesta maksusta (yli35hviikossa)
-enemmän kuin 20h, mutta vähemmän kuin 35tuntia / viikko; 80% kokoaikaisesta maksusta
-keskimäärin vähintään 35h/viikko; maksu 100%
-maksuttomassa esiopetuksessa  olevan  lapsen asiakasmaksu; enintään 20h/viikko; maksu on 40% kokoaikaisesta kuukausimaksusta ja 80% kokoaikaisen lapsen maksusta jos hoitoaika on yli 20h mutta alle 35h/viikko.

-Jos lapsen varhaiskasvatus  alkaa tai loppuu kesken kalenterikuukauden maksu määrätään toteutuneen varhaiskasvatus  ajan mukaan  kuukausimaksua pienempänä.
-Jos lapsi on pois esim. loman takia yhtäjaksoisesti 14 kalenteripäivää,  vähennetään maksua puoleen perheelle määrätystä maksusta. Hyvitys koskee vain  vähintään 35h :n sopimusta.
-Jos lapsi on pois koko kalenterikuukauden ja ilmoitus on tullut kaksi viikkoa aikaisemmin maksua ei peritä. Poikkeus käytännöstä  on kesä-, heinä-, ja elokuu. Jos perhe on varannut  hoitopäiviä  ja päivät peruuntuvat siten, että lapsi on  koko kuukauden  pois hoidosta, paikasta joutuu  maksamaan puolet lapselle määrätystä kuukausimaksusta. 
-Jos lapsi on sairauden vuoksi pois yli kymmenen päivää kalenterikuukauden aikana, kyseiseltä kuukaudelta peritään puolet tässä laissa säädetystä kuukausimaksusta. Sairaudesta johtuvan poissaolon kestäessä koko kalenterikuukauden, maksua ei peritä lainkaan.

Kaikista poissaoloista ja muutoksista  tulee ilmoittaa viimeistään kaksi viikkoa ennen  kyseistä
ajankohtaa; poikkeuksena loma-ajat, joissa ilmoittamisvelvollisuus pidempi, lomakyselyt tehdään vanhemmille erikseen. Ilmoitukset tulee tehdä aina kirjallisesti.  (Jos esim.  perhe varaa päivähoitoa heinäkuulle, eikä käytäkään paikkaa, peritään puolet perheelle määrätystä kuukausimaksusta) Vuorohoitoa tarjotaan ainoastaan vuorotyön tai opiskelun takia. Toisen tai molempien vanhempien ollessa kotona, varhaiskasvatusaika sovitaan klo 8-16.00 välille. Mikäli vanhemman äkillinen työvuoromuutos tai keikkaluonteinen työ aiheuttaa muutoksen ennalta ilmoitettuihin hoitopäiviin, voidaan se hyväksyä muutoksena.

Varhaiskasvatusmaksu tarkistetaan seuraavan kuun alusta jos:
· tulot muuttuvat olennaisesti
· perheen koko muuttuu
· viikoittaiset  varhaiskasvatustunnit muuttuvat
Muutoksen tulee  kestää kolme kuukautta

Tilapäishoitoa voi saada varhaiskasvatuksen ulkopuolella oleville lapsille. Lapsi voi käyttää sitä korkeintaan 4 päivää/kk. Tilapäishoitoa järjestetään, mikäli vakituinen lapsi on ko. paikasta pois.
Maksut tilapäishoidossa:
Hoitoaika yli 5h/päivä : maksu on 20€/päivä , jos sisar hoidossa maksu 13€/päivä
Hoitoaika alle 5h/päivä : maksu 13€/päivä , jos sisar hoidossa maksu 8€/päivä                               
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